

2011年3月10日 星期四

编辑 / 杨文静 校对 / 任永涛

28万余元爱心捐款超出娇娇治病所需,多余的“爱心款”也有了出路——成立“娇娇爱心基金”救更多患儿



“解放军叔叔”给娇娇送来“爱心款”。

为血癌女童 寻找希望

□记者 邓德洪/文 记者 高山岳/图

3天,283619.35元!

刚刚过去的3天,本报“救救娇娇”的呼吁唤起满城爱心,截至昨日中午,来自社会各界的捐款已经高达283619.35元,这个数额不仅超出了娇娇治病所需,更远远超出了娇娇全家人心理预期……

多余的“爱心款”,何去何从?

洛阳网
www.ly.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■ 移动用户发送短信 LVD 到 10658300 订阅。
3 元/月。不收 GPRS 流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅。
3 元/月。不收 GPRS 流量费。



1 “把钱花在治病之外,就是坏良心”

一出生就被贵州的亲生父亲含泪丢在路边、才4岁多就不幸患上了白血病、洛阳的养父母不惜卖掉全家口粮为她治病……娇娇的曲折遭遇分外打动人心,也因此,这次社会各界对她的捐助力度和速度均创空前纪录——从7日至8日18时,短短两天时间,“爱心款”突破20万元,完全可以满足娇娇的移植手术甚至后期治疗所需。

从8日晚到昨日10时,赶到医院为娇娇捐款的爱心人士依然络绎不绝,当中有好几位七旬老人,大老远坐着公交车赶来,“一定要给孩子尽尽心”。“老人家,多谢了,孩子治病的钱已经够了。”娇娇的养父母丁建中夫妇一再推辞。然而老人们全都坚持要把钱留下,有位老人甚至急哭了,说:“孩子做完手术还得花钱,你们卖光了口

粮,还得吃饭。收下吧,不然我们心里过意不去……”丁建中夫妇只能含泪收下老人的心意。

到昨日12时许,病房里又来了3名穿军装的解放军——他们来自赫赫有名的“叶挺独立团”。上周六(5日)下午,娇娇还在家休养,这些“解放军叔叔”已经登门看望过娇娇;昨日,“解放军叔叔”又给娇娇送来了“爱心款”,总数为58900元!

至此,娇娇收到的社会各界捐款已经有28万余元。

老实巴交的丁建中夫妇这下又犯难了:多余的“爱心款”,应该如何处理呢?“退是没法子退的。我们要是把钱花在娇娇治病之外,那就是坏了良心,对不起洛阳这么多好心人啊!”丁建中斩钉截铁地说。

2 病房里,“娇娇爱心基金”宣告成立

多余的“爱心款”,必须找到合适的出路!

近几年来,洛阳的白血病患者数量呈上升趋势。仅娇娇所在的河科大一附院血液内科,现在就收治了60多名白血病患者,其中5个是和娇娇同龄的儿童。每个患儿背后,都有一个苦苦挣扎、逼近绝境的家庭,对于他们的艰难,丁建中夫妇有着切身体会。

昨日中午,丁建中夫妇与本报记者、血液内科主任阮林海商定,把手上多余的78800元“爱心款”单独设立账户,成立“娇娇爱心基金”,用于救助其他贫困的白血病患儿。

就在娇娇的病房里,我们共同签署了“娇娇爱心基金”成立书:基金的银行卡由阮林海保管,其密码由丁建中掌握,其关联手机机主设定为本报记者,今后每次启用基金时,需经丁建中夫妇、医院、媒体三方共同签字同意,以便互相监督;基金救助对象为在河科大一附院血液内科就诊的贫困白血病患儿,救助金额每次3000元至5000元,救助款发放

后,需由被救助对象的监护人提交收据,由阮林海统一保管;基金继续接受社会捐款,同时也接受社会监督,每年年底向社会公布账目。

丁建中夫妇诚挚地表示,如果娇娇治病的钱将来还有节余,他们会把节余的钱继续注入“娇娇爱心基金”,绝不会个人私用。“这是一件传递爱心、弘扬正气的大好事,功德无量!”阮林海说,他相信“星星之火可以燎原”,在娇娇之后,会有更多的白血病患儿得到社会及时的爱心救助。

对于这个刚刚成立的“娇娇爱心基金”,市卫生局、市慈善总会有关负责人均称“前所未闻”,希望它可以良性运作,循环吐纳社会爱心,最大限度发挥效用。

就在昨天下午,“娇娇爱心基金”向白血病患儿李亚磊送出了第一笔救助款3000元。这个13岁的患儿来自周口农村,父亲李国红为了救他,已经举债10多万元。从丁建手中接过救助款,李国红当场落泪。

3 接下来,我们共同期待“终极奇迹”

从茫茫人海中找到生父,是奇迹;和亲生大哥血样配型“全相合”,是奇迹;3天时间,社会捐款高达28万余元,也是奇迹……因为爱,在娇娇身上,善良的人们已经看到了太多奇迹。

“救命血”配型成功了,“救命钱”绰绰有余了,娇娇的移植手术顺利提上日程。据娇娇的主治医生胡萌介绍,娇娇即将接受为期5天的第三个化疗疗程,之后休养10天到15天就可以进入手术舱,为移植手术做必要的

准备。在娇娇进入手术舱前,必须确保“救命血”的供体——娇娇的亲生大哥田永辉赶到洛阳。

田永辉,那个长到17岁连县城都很少去过的少年,能否从贵州的偏远山村如期赶到洛阳,配合娇娇的移植手术?这个横跨豫黔、用情与血书写的人间传奇,能否上演“终极奇迹”?所有关心娇娇的人们,敬请关注后续报道。

(文中直接当事人均为化名)



“娇娇爱心基金”由丁建中夫妇、医院、媒体共同监督管理使用。